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1. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Íþòîí è Ëàéáíèö. Ïðåñìåòíåòå ïðîèçâîäíàòà íà

ôóíêöèÿòà F (x) =

∫ ex

x2

dt

ln t
.

2. Èçâåäåòå ôîðìóëàòà çà ëèöå íà ôèãóðà, çàäàäåíà â ïîëÿðíè êîîðäèíàòè. Ïðåñìåòíåòå

ëèöåòî íà ôèãóðàòà, çàãðàäåíî îò êàðäèäîèäàòà

ρ(θ) = 1 + cos θ , θ ∈ [0, 2π] .

3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Êîøè çà ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâ ðåä.

4. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ðàäèóñ íà ñõîäèìîñò íà ñòåïåíåí ðåä. Äîêàæåòå, ÷å àêî å äàäåí

ñòåïåíåí ðåä, òî íåãîâèÿò ðàäèóñ íà ñõîäèìîñò ñúâïàäà ñ ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà ðåäà,

ïîëó÷åí îò íåãî ÷ðåç ôîðìàëíî ïî÷ëåííî äèôåðåíöèðàíå.

5. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà çàòâîðåíà îáâèâêà íà äàäåíî ïîäìíîæåñòâî A íà Rn
. Äîêàæåòå, ÷å

çàòâîðåíàòà îáâèâêà íà A ñúâïàäà ñ ìíîæåñòâîòî îò òî÷êèòå â Rn
, êîèòî ñà ãðàíèöè íà

ñõîäÿùè ðåäèöè îò åëåìåíòè íà A. Êîÿ å çàòâîðåíàòà îáâèâêà íà ìíîæåñòâîòî{
(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 < 4, y ≤ 0

}
?

6. Êîãà åäíà ôóíêöèÿ, äåôèíèðàíà â îòâîðåíî ïîäìíîæåñòâî íà Rn
, å äèôåðåíöèðóåìà â

äàäåíà òî÷êà îò äåôèíèöèîííàòà ñè îáëàñò? Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà äèôåðåíöèðàíå íà

ñúñòàâíè ôóíêöèè. Íåêà f å ðåàëíîçíà÷íà äâóêðàòíî ãëàäêà ôóíêöèÿ, äåôèíèðàíà â

òðèìåðíîòî åâêëèäîâî ïðîñòðàíñòâî. Ïðåñìåòíåòå ÷àñòíèòå ïðîèçâîäíè äî âòîðè ðåä íà

ôóíêöèÿòà

ϕ(x, y) := f(x2 + y2, x2 − y2, 2xy) .

7. Íåêà α : [a, b] −→ R2
å ãëàäêà âåêòîðíà ôóíêöèÿ íà åäèí àðãóìåíò ñ α̇(t) 6= (0, 0).

Ïðåñìåòíåòå ïðîèçâîäíàòà íà

ϕ(t) = ln(‖α(t)‖) + 〈b, α(t)〉 ,

êúäåòî b := (2, 3). Êàêâî îçíà÷àâà êðèâàòà Γ = α([a, b]) äà å ðåêòèôèöèðóåìà? Êîå ÷èñëî

íàðè÷àìå íåéíà äúëæèíà? Ïðåñìåòíåòå äúëæèíàòà íà ïàðàìåòðè÷íî çàäàäåíàòà êðèâà

α(t) = (cos t+ t sin t, sin t− t cos t) , t ∈ [0, 2π] .

8. Íàìåðåòå íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà ñòîéíîñò íà ôóíêöèÿòà f(x, y, z) = x2 + 2y2 + 3z2 â
ìíîæåñòâîòî {(x, y, z) ∈ R3 : x2 + y2 + z2 ≤ 100}.


